



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/5934/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-05-10 12:47**

Parlex azonosító: **IUW1G4AX0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Korózs Lajos (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Mennyi ukrán állampolgár kap magyar nyugdíjat?"* című, K/5934. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Korózs Lajos (MSZP)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, "*Mennyi ukrán állampolgár kap magyar nyugdíjat?*" című, K/5934. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



Emberi Erőforrások  
Minisztériuma

Iktatószám: 22598-1/2019/PARL

Hiv. szám: K/5934.

Korózs Lajos  
országgyűlési képviselő részére  
MSZP  
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*Mennyi ukrán állampolgár kap magyar nyugdíjat?*” című írásbeli kérdésre – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Ebben a témában már több alkalommal kapott tájékoztatást, de most ismételten emlékeztetném, hogy a két állam között 1962-ben megkötött egyezmény kötelezi Magyarországot arra, hogy az abban foglaltakat – a nemzetközi szerződés hatályának bármilyen okból történő megszűnéséig, illetve a szerzett jogok tekintetében azt követően is – betartsa.

A szocialista kormány, amelynek Képviselő úr is szakterületért felelős államtitkára volt, érdemben nem tett semmit a kormányzása 12 évében az egyezmény módosítása vagy felmondása érdekében. Ukrajna és Magyarország között a jelenleg hatályos egyezmény kötelezően alkalmazandó, annak új, az arányos teherviselésen alapuló, modern egyezménnyel történő felváltására a Kormány folyamatosan törekszik.

Az egyezmény felmondása a Kárpátalján élő magyarokat is sújtaná azzal, hogy az Egyezmény tárgyi hatálya alá tartozó jogokat a jövőben nem élvezhetnék. Felmondás esetén ezek a jogkövetkezmények úgy állnának be, hogy semmilyen perspektívát nem adnának az érintett – részben kárpátaljai magyar – személyi körnek a jövőre nézve.

Tájékoztatom, hogy a magyar társadalombiztosítási nyugdíjrendszer az ellátások folyósítását nem állampolgársághoz köti, ezért állampolgársági adatokat a nyugdíjbiztosítási igazgatási szervek nem tartanak nyilván.

A nyugdíjbiztosítási szervek a nyugellátások folyósítását érintően rendszeres ellenőrzéseket végeznek, amelynek során négy szempontot vizsgálnak: egyrészt azt, hogy a bejelentett lakcímen található-e épület, és ez az épület ténylegesen otthonául szolgálhat-e valakinek és otthonul használják-e, azt hogy végleges szándékkal költözött-e valaki át, illetve, hogy a hatóságok hozzájárulásával telepedett-e le. Amennyiben a vizsgálat eredménye azt állapítja meg, hogy életvitelszerűen az ellátást igénylő nem lakik a megadott címen, az igényt elutasítják, illetve, ha a folyósítás időtartama alatt derül ki, hogy az ellátásban részesülő nem teljesíti a szükséges feltételeket, az ellátás folyósítását megszüntetik, és a jogalap nélkül felvett ellátást az érintettől visszakövetelik.

A 2017. évben érkezett közérdekű bejelentésekre is tekintettel Budapest Főváros Kormány megbízottjának utasítására a Kormányhivatal VIII. Kerületi Hivatala 2018-ban minden beérkezett ukrán és orosz érintettségű nyugdíjügyben ellenőrzi a magyarországi életvitelszerű tartózkodást.

2018 első félévében a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal 121 lakóhely ellenőrzésével kapcsolatos ellenőrzést tartott, a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal 38-at, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal pedig 36 ilyen ellenőrzést tartott. 17 esetben meg is szüntették az ellátások folyósítását, mert bizonyítást nyert, hogy az ellátásban részesülő személy nem tartózkodik életvitelszerűen Magyarországon. A benyújtott kérelmek esetében 61 főnél állapították meg, hogy szintén nem felelt meg a feltételeknek. Részükre nem állapították meg az ellátást.

Budapest, 2019. május 10.

Tisztelettel:



Rétvári Bence  
államtitkár

